



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/11222.**

Benyújtás dátuma: **2025-03-17 17:07**

Parlex azonosító: **DMKJ9ZNO0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Miért csak az Agrárminisztérium korábbi helyettes államtitkárát, dr. Nagy Jánost vádolja az ügyészség azzal, hogy a közreműködésével fizetett ki a minisztérium egyik háttércége 2,2 milliárd forintot két ügyvédi irodának, amelyek a vád szerint nem végeztek ezért érdemi munkát, továbbá vizsgálta-e a nyomozó hatóság a kabinetfőnök és a többi minisztériumi vezető felelősségét is?"**

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

A telex.hu portálon található „A kétségbeesett miniszter, a fideszes ügyvéd és az elúszott milliárdok – újabb csavarokkal folytatódott az Agrárminisztérium korrupciós pere„ című cikkben arról írtak, hogy „az Agrárminisztérium korábbi helyettes államtitkárát, dr. Nagy Jánost azzal vádolja az ügyészség, hogy a közreműködésével fizetett ki a minisztérium egyik háttércége 2,2 milliárd forintot két ügyvédi irodának, amelyek a vád szerint nem végeztek ezért érdemi munkát. A pénzt még 2019-ben utalták el a megszűnés előtt álló háttércég számlájáról.”:

*„Nagy János azt vallotta, hogy maga a miniszter adott utasítást a vád szerint fiktív szerződések megkötésére. A miniszter azonban most azt állította, hogy a szerződéskötések idején semmiről nem tudott az ügy kapcsán. Azt vallotta, hogy amikor megtudta, hogy nyomozás zajlik, „kétségbe volt esve”, főleg a saját érintettsége érdekelte, például, hogy nem írt-e alá olyat a tudtán kívül, ami miatt bajba kerülhet.*

*A miniszter vallomása mellett más érdekes fejlemények is voltak a perben:*

*A 2024. decemberi tárgyaláson például olyan fideszes kötődésű vállalkozások nevei is felbukkantak, amelyekkel kapcsolatban az ügyészség nem emelt vádat, de szintén részesülhettek a Nemzeti Kataszteri Program (NKP) nevű háttércég utolsó milliárdjaiból. Egy vallomás alapján ugyanis közvetlenül a megszűnés előtt több olyan, Fideszhez köthető cég is volt, amellyel szerződött az NKP.*

*Köztük van olyan cég, amelyik egy volt fideszes parlamenti képviselőé, Bodó Imréné, egy másikkal pedig a korábban közismert fideszes politikus, Várhegyi Attila a vezetője. Ezekre egy iktatókönyv a*

bizonyíték, amelybe az utolsó hónapok szerződéseit írták be a vádirat szerint azért, hogy a valótlan szerződések jogszerűnek tűnjenek.

Az ügy furcsa részlete az is, hogy az ügyészség vádjai által érintett két ügyvédi iroda mellett van egy harmadik ügyvédi iroda is, amely szintén kapott értékes szerződést az NKP-től a megszűnése előtt.

(...)

A miniszter színpadra lép

„Bevallom őszintén, izgultam és ideges voltam ettől a történettől, hogy mennyiben vagyok én ebben érintett. Írtam-e alá valamit, amit a sok papír között nem vettem észre” – mesélte Nagy István agrárminiszter a bíróságon, amikor tanúként hallgatták ki az ügyben február 25-én.

Azt mondta, neki nincs kapacitása arra, hogy minden elé kerülő iratot elolvasson és értelmezzen, amely az asztalára kerül. „Hiszen naponta akkora dossziék érkeznek aláírásra... Ha azt az ember ától cettig mindent végigolvasná (...) azt a jogszabályi nyelvezetet, ami abban van, értelmezné, ahhoz hetek kellenének, nemhogy egy nap.” A miniszter hozzátette, kialakult megoldása is van a helyzetre, ha ugyanis azt látja, hogy egy dokumentumot előtte már többen aláírtak, például a kabinetfőnöke is, akkor ő nyugodtan aláírhatja.

„Azért vannak a kollégák, azért van a szervezeti struktúra felépítve, hogy én nyugodtan aláírhattam” – magyarázta Nagy.

Ebben az ügyben azonban egészen biztosan nem írt alá semmit, állította a bíróságon, mert „teljesen eltitkolták előttem, és kihagytak belőle”. A 10 millió forintnál nagyobb összegű szerződésekhez külön jóváhagyás volt szükséges, Nagy azonban a bíróság előtt határozottan azt állította, hogy az ő asztalát nem járták meg az ügyben szereplő, összesen többmilliárdos ügyvédi szerződések. Miután a saját érintettségét egy belső vizsgálat kizárta, az akkori kabinetfőnöke arról is biztosította, hogy tulajdonképpen nincs ügy.

A miniszter szerint Nobilis Márton, az akkori kabinetfőnök azt mondta neki, hogy mire lezajlik a bírósági eljárás, mindenki számára világossá válik, hogy nem merülhet fel semmilyen bűncselekmény az ügyben. Bár a bíróságnak furcsállta a dolgot, Nagy ragaszkodott hozzá, hogy ő ezek után nem is akart többet tudni az ügyről, amelyet állítása szerint mélységében a mai napig nem ismer.

Ha a kabinetfőnök aláírja...

Nagy István szavai teljes ellentétben állnak azzal, amit az ügy elsőrendű vádlottja, Nagy János korábbi helyettes államtitkár vallott a tárgyaláson. Nagy János korábbi, még 2023-ban tett vallomása szerint ugyanis a több száz milliós ügyvédi szerződéseket az NKP lényegében a miniszter utasítására kötötte meg. Nagy János erről most azt vallotta, hogy őt Nobilis Márton kabinetfőnök utasította az agrárminiszter nevében arra, hogy melyik ügyvédi irodákkal és mekkora összegben szerződjenek.

Ezt azonban Nagy István – bár jelezte, hogy megbízott a kabinetfőnökben – határozottan tagadta.

„Én nem tudok erre mit mondani, mert hogy mit mondanak a nevemben, a felhatalmazásom nélkül,



*arra nincs semmi (ráhatásom – a szerk.)” – fogalmazott.*

*A kérdés a bírót is érdekelte, de az agrárminiszter kitérő választ adott:*

*„Bíró: Voltaképpen tehát Nobilis Mártonnak, aki az ön kabinetfőnöke volt ebben az időpontban, olyan mértékű lehetőségei, hatásköre volt, hogy akár valótlan dolgokat közvetítsen dr. Nagy János felé ezek szerint?*

*Nagy István: Én ezt nem tudom, nem feltételezem.”*

*A tárgyaláson nem először vetődött fel a miniszter akkori kabinetfőnökének, Nobilis Mártonnak a szerepe.*

*Nobilisnak különleges szerepe van az ügyben, ugyanis nemcsak saját korábbi pozíciója miatt érintett, hanem rokonai szálon is. Nobilis édesapja, Nobilis Kristóf ugyanis szintén vádlottja az ügynek, egy másik tényállás alapján az ügyészség költségvetési csalással vádolja, és letöltendő börtönbüntetést kért rá. A vádirat szerint az NKP által kifizetett ügyvédi irodák egy budapesti cégen keresztül egy svájci bankszámlára utaltak jelentős összegeket. Az ügyészség szerint a számla egy Nobilis Kristófhhoz köthető panamai offshore-cég tulajdonában volt, aki a befolyt pénz után nem fizetett adót. Az idősebb Nobilis tagadta bűnösségét, fia pedig a családi érintettség okán korábban élt mentességi jogával, és nem tett vallomást. Vagyis azt nem lehet tudni, hogy Nobilis Márton mit gondol a saját szerepéről az ügyben, mindenesetre nincs a vádlottak között.*

*A Direkt36 kérdéseket küldött Nobilis Mártonnak és Nagy István miniszternek is az Agrárminisztériumba. Egyikük sem reagált a megkeresésünkre.”*

Kérdezem Önt:

Miért csak az Agrárminisztérium korábbi helyettes államtitkárát, dr. Nagy Jánost vádolja az ügyészség azzal, hogy a közreműködésével fizetett ki a minisztérium egyik háttércége 2,2 milliárd forintot két ügyvédi irodának, amelyek a vád szerint nem végeztek ezért érdemi munkát, továbbá vizsgálta-e a nyomozó hatóság a kabinetfőnök és a többi minisztériumi vezető felelősségét is?

Budapest, 2025. március 17.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció